

Отзыв

Доктора медицинских наук, профессора Милованова Юрия Сергеевича на автореферат диссертации Иевлева Евгения Николаевича «Клиническое обоснование и оценка эффективности антигипертензивной терапии у больных артериальной гипертензией, находящихся на программном гемодиализе», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Артериальная гипертония, распространенность которой достигает 90% у больных на программном гемодиализе, ассоциируется с более тяжелым клиническим течением, снижением социальной активности, ухудшением прогноза. Исследование Иевлева Е.Н., направленное на оптимизацию лечения артериальной гипертонии и качества жизни у больных на программном гемодиализе, на сегодняшний день является актуальным и своевременным.

Автореферат написан по традиционному плану. Высокий методологический уровень и комплексный подход к решению поставленных задач позволил автору успешно реализовать цель исследования. Применены современные статистические методы, что не позволяет усомниться в достоверности полученных результатов.

Полученные диссидентом данные систематизированы в 5 выводах, которые базируются на результатах обследования 248 диализных больных и полностью соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Практические рекомендации сформулированы конкретно, содержат ценную информацию и могут служить руководством для врачей нефрологов отделений гемодиализа, кардиологов. Диссидентом предложен принципиально новый метод оценки эффективности антигипертензивной терапии посредством определения электрофоретической подвижности эритроцитов. Установлена взаимосвязь сохраняющейся артериальной гипертонии и выраженности депрессии, ухудшающей качество жизни у диализных больных, оценено влияние различных комбинаций антигипертензивных препаратов на качество их жизни.

Результаты работы представлены в 26 опубликованных статьях, доложены и обсуждены на различных научных форумах, внедрены в клиническую практику. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Е.Н. Иевлева «Клиническое обоснование и оценка эффективности антигипертензивной терапии у больных артериальной гипертензией, находящихся на программном гемодиализе», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 14.01.05-кардиология.

доктор медицинских наук, профессор кафедры
внутренних и профессиональных болезней и пульмонологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Первый Московский государственный медицинский
университет имени И.М. Сеченова» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н., профессор

Ю. С. Милованов

Милованов Юрий Сергеевич
119991, Москва, ул. Трубецкая д.8 стр. 2
телефон: 8(499)248-61-55
e-mail: yuriymilovanov@mail.ru



Подпись профессора Милованова Ю.С. заверяю

Ученый секретарь ФГБОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава
России, д.м.н., профессор

«01» марта 2017 года